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Вступ. Формування нової якості товарної асортиментної політики в Україні на новітніх 

принципах соціальної орієнтації є важливим стратегічним напрямком діяльності підприємств. 
Змінюються пріоритети цінностей підприємців, менеджменту, споживачів та суспільства в ці-
лому. Глобалізація, активні інновації, посилення конкуренції вимагають кардинальної зміни 
форм і методів адаптації національного економічного та політико-правового середовища до 
сучасних вимог світового розвитку на основі соціального та етичного партнерства у суспільс-
тві. Особливого значення соціальна орієнтація набуває в забезпеченні якісними, ефективними, 
безпечними та доступними новітніми лікарськими засобами (ЛЗ). 

Мета дослідження полягає в узагальненні та виокремлені базових принципів у форму-
вання соціально орієнтованої товарної асортиментної політики у фармації. 

Методи дослідження – історичний, логічний, аналітичний та порівняльний методи. 
Результати дослідження. Проведений аналіз літературних джерел показує, що основні 

засади та принципи діяльності щодо фармацевтичної допомоги та лікарського забезпечення 
населення та його окремих категорій, залежать від політичного устрою держави, фундамента-
льних основ побудови та ефективності економіки. У світі виділяють кілька моделей соціальної 
ринкової економіки як регульованої та високо гуманістичної.  

Соціально орієнтована ринкова економіка базується на соціалізації ринкової економіки, 
у якій модель організації суспільного виробництва поєднує високу ефективність ринкового 
механізму, державного регулювання та суспільного контролю з орієнтацію на досягнення 
справедливості та рівності.  

Соціальним в економіці соціально-ринкового типу виступає і розгалужена система соці-
ального захисту широких верств населення у різноманітних формах. Конкуренція та насиче-
ність товарами дають можливість задовольняти більшість потреб споживачів кількісно, а це 
спонукає їх висувати підвищені вимоги щодо якості товарів, асортименту та їх доступності. 
Лікарські засоби виступають особливою категорією товару, забезпечуючи якість та тривалість 
життя людини, показують ступінь турботи й інтересів держави у підвищенні фізичної та еко-
номічної доступності всіх верств населення до новітніх медичних технологій та високоефек-
тивних, якісних та безпечних ліків. Подальше формування різноманітних державних програм 
щодо підвищення доступності ліків потребує постійної різноманітності асортименту ліків, що 
виробляються вітчизняними виробниками. Це вимагає як підтримки, так і підвищеного конт-
ролю зі сторони держави. Можна виділити стратегічні та тактичні принципи у формуванні 
товарного ринкового асортименту ліків, які базуються на інноваційно-інвестиційній, науково-
для дослідницькій, виробничій та комерційній складових.  

Встановлено, що вже сьогодні вітчизняні виробники ліків, особливо провідні, суттєво 
оновили номенклатуру ЛЗ, випускають широкий асортимент продукції та збільшили обсяги 
продажу. Це дає змогу все активніше використовувати одержаний прибуток як реінвестування 
для подальшого розвитку виробництва, все активніше розробляти ЛЗ для різних соціальних 
категорій хворих, приймати участь у державних соціальних програмах «Доступні ліки» та ін. 
Так, наприклад, НВЦ «Борщагівський ХФЗ» збільшив прибуток за 2016 р. до 118,7 млн. грн., 
що дає можливість здійснювати розробку 25 ЛЗ, впроваджуючи щорічно не менше 6 новітніх 
ЛЗ для різних категорій хворих, та плануючи вкласти в інновації в 2017 р. біля 140 млн. грн. 

Висновки. Принципи соціально орієнтованої політики у фармації потребують постій-
ного розвитку та удосконалення товарної асортиментної політики.   


